GÉPSZERKEZETTAN _II.

„Beugró” vizsgakérdések

1. Mi az illesztés?

Két azonos alapméretű (névleges méretű) kapcsolódó alkatrész tűrésének az elvárt illeszkedés jellege szerinti megfelelő előírása. Az illesztés lehet laza, szilárd vagy átmeneti.

2. Mi a megengedhető feszültség fogalma?

A megengedett feszültség azt jelenti, hogy a választott határfeszültségnek hányad részét engedjük meg (a biztonsági tényező függvényében) a keresztmetszetben maximálisan fellépni.

3. Milyen terhelési csoportokat ismer?

-Nyugvó terhelés: nem vagy ritkán és jelentéktelen mértékben változik. 
-Lüktető terhelés: azonos előjelű, de van maximuma és minimuma.

-Lengő terhelés: változik a terhelés (feszültség) előjele.

4. Mit jelent egy anyag kifáradási határfeszültsége?

Egy anyag kifáradási határa az a határfeszültség, amelyet az illető anyagból készült szerkezeti alkatrész a terhelés nagyszámú ismétlésekor is törés nélkül elvisel; az ennél kisebb feszültség hatására törés gyakorlatilag nem következik be. A kifáradási határ a folyáshatárnál kisebb értékű.

5. Mire alkalmas a Smith diagram?

A gépszerkesztéshez szükséges biztonsági terület meghatározására alkalmas. A diagram az ismétlődő igénybevételekhez tartozó középfeszültség függvényében a kifáradást okozó határfeszültségeket ábrázolja. 

6. Melyek a kifáradási határt befolyásoló tényezők?

A kifáradási határt a gyakorlati feltételek (alak, méret, profil, terhelés) eltérései miatt kell korrigálni, az alábbiak szerint:

- Az alaktényező a bemetszés okozta legnagyobb helyi feszültség és az átlagos, ún. névleges feszültség viszonya.

- A gátlástényező olyan, a kifáradási határt csökkentő tényező, amely a sima és a bemetszett próbatesten mért kifáradási határ viszonya.

- Az érzékenységi tényező az alak- és gátlástényező összefüggése. 

- A méretek növekedésének hatását a kifáradási határra a mérettényezővel vesszük figyelembe.

- A felületi érdesség hatását a felületi érdesség tényezővel vesszük figyelembe.

7. Milyen kötéseket különböztetünk meg attól függően, hogy a kötést mi hozza létre?

Megkülönböztethetünk: - anyaggal záró,

    - alakkal záró és






    - erővel záró kötéseket.

           Anyaggal záró kötésben az összekötendő alkatrészek között anyag létesít kapcsolatot.

Az alakkal záró kötéseknél a terhelés átadását a kapcsolódó elemek geometriai alakja biztosítja.

Ha a kötés létrehozásához erőhatást kell kifejteni és befeszítésre, rugalmas szorításra jön létre a kapcsolat, akkor erővel záró kötésről beszélünk.

8. Melyik méret egy menet ún. jellemző mérete?

A menet jellemző mérete a névleges átmérő: d-orsó, D-anya.

9. Értelmezze egy menetnél a menetemelkedés fogalmát!

A menetemelkedés a csavarvonal és a hengerpalást valamely alkotójának két szomszédos metszéspontja közötti távolság (vagyis egy teljes körülforduláshoz tartozó „P” elmozdulás). 

10. Jellemezze a több bekezdésű menetet!

Több menetet csavarunk fel egy hengerfelületre úgy, hogy azok egymás mellett haladnak. A bekezdések számát a menetemelkedés és a menetosztás hányadosa adja, mindig egész szám.

(A több-bekezdésű menetek előnye, hogy egy teljes körülfordulással nagyobb tengelyirányú elmozdulást tudunk elérni.)

11. Értelmezze egy menetnél a menetosztást!

Menetosztásról több-bekezdésű menetek esetén beszélhetünk. A menetemelkedés és a menetosztás hányadosa határozza meg a bekezdések számát, tehát a menetemelkedés egész számú többszöröse a menetosztásnak.

Egybekezdésű menet esetén a menetosztás egyenlő a menetemelkedéssel.

12. Milyen esetben azonos a menetemelkedés a menetosztással?

Abban az esetben, ha egybekezdésű a menet.

13. Értelmezze a menetemelkedési szöget!
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14. Mi az önzárás fogalma a meneteknél?
Követelmény szokott lenni, hogy a csavarkötések önmaguktól ne lazuljanak meg és a mozgatócsavarok ne jöjjenek mozgásba a terhelés hatására. Az önzárás határa:
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Ahol ψ – a menetemelkedési szög,    ρ- a súrlódási félkúpszög.
15. Mit jelentenek a következő fogalmak?  

M12 x 1,25 x 40 

M- métermenet

12- névleges méret

1,25- menetemelkedés

40- menethossz
Jobb csavarodású menet

Egy bekezdésű menet

Tr 40 x 6 (P3) –LH
Tr- Trapézmenet
40- névleges méret

6- menetemelkedés

P3- menetosztás 6/3=2 a bekezdések száma

LH- balmenetű csavar

16. Mi a különbség az ékek és a reteszek nyomaték átviteli módja között?
Az ékeknél a súrlódó erő biztosítja az összekötött alkatrészek közötti nyomatékátvitelt. Az ékkötés axiális és radiális irányban is rögzít. A reteszkötés alakzáró kötés és csak radiális irányban rögzít.
17. Mi a jellegzetessége a fészkes retesznek?

A fészkes retesz két végén 
[image: image5.wmf]2

b

R

=

 lekerekítést alkalmaznak. 

[image: image6.png]



18. Mi a jellegzetessége az orros éknek?

Az orros ék egyik oldalát úgy alakítják ki, hogy az ék kiszereléséhez ebbe az „orrba” kapaszkodó szerszámot lehet használni. Akkor alkalmazzák, ha a kötés csak az egyik oldalról hozzáférhető.
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19. Mit nevezünk redukált nyomatéknak?

A redukált nyomaték: 
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T- a csavarónyomaték [Nm]

Mh- a hajlító nyomaték [Nm]
20. Mit nevezünk redukált feszültségnek?

A redukált feszültség: 
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Mred- redukált nyomaték, K – keresztmetszeti tényező (hajlításra vonatkozó).
Másképp: 
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σ- hajlító feszültség,

τ- csavaró feszültség.
21. Mit nevezünk veszélyes keresztmetszetnek?
A veszélyes keresztmetszet a gépalkatrész „leggyengébb” keresztmetszete, figyelembe véve a keresztmetszet igénybevételi állapotát és a különböző gyengítési hatásokat is (horony, furat). Itt következhet be az alkatrész törése.

22. A kötésekben milyen terhelésre kell ellenőrizni a szegeket?

A szegeket általában felületi nyomásra, ritkábban nyírásra kell ellenőrizni.

23. Milyen kötések közé soroljuk a reteszkötéseket?

A reteszkötéseket az oldható és alakzáró kötések közé soroljuk.
24. Csoportosítsa a forrasztási eljárásokat! 
A forrasztási eljárások a forrasztóanyag és az alkalmazott hőfok alapján két csoportra oszthatók:

   a.) Lágy forrasztás: a forraszanyag ón, cink, ólom ötvözet (olvadáspontja < 300ºC, a 

        létrehozott kötés szilárdsága kicsi.

              τB = 20 – 86 MPa ón forrasztásnál

              τB = 120 MPa ón-kadmium forrasztás esetén

  b.) Kemény forrasztás: a forrasztó anyag vörösréz, réz, ezüst, sárgaréz (ömlesztési hőfoka 

        t>500ºC), az ilyen kötés már nagyobb szilárdságú. τB = 180 – 270 MPa vörösréz 

        forrasztásnál.

25. Csoportosítsa a ragasztott kötéseket!

- homlok kötés

- átlapolt kötés

- hevederes kötés

26. Milyen kapcsolat jön létre a két fém között ragasztáskor?

Ragasztáskor adhéziós kapcsolat jön létre a két fém között.

27. Mit nevezünk nedvesítő hatásnak?

A kötés szilárdságát leginkább befolyásoló adhézió erőssége a ragasztóanyag nedvesítő hatásával jellemezhető. A felületre cseppentett folyadék nedvesítése annál jobb, minél kisebb a folyadékfelszín érintője és a fémfelület által bezárt δ peremszög értéke.  
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A folyadékcseppek nedvesítési tulajdonságai

28. Milyen hegesztési módokat ismerünk?
1. Ömlesztő hegesztő eljárások:
       - Ívhegesztés
       - Salakhegesztés

       - Plazma hegesztés
       - Elektronsugár hegesztés

       - Lézersugár hegesztés

       - Gázlánghegesztés

       - Termithegesztés
 2. Ömlesztve sajtoló hegesztési eljárások:
       - Ponthegesztés
       - Vonalhegesztés

       - Dudorhegesztés

       - Leolvasztó tompahegesztés

  3. Sajtoló hegesztések:
       - Zömítő tompa hegesztés

       - Dörzshegesztés

       - Hideghegesztés

       - Ultrahang hegesztés
29. Milyen kapcsolat jön létre a két fém között hegesztéskor?
A két fém között hegesztéskor kohéziós kapcsolat jön létre.
30. Értelmezze a gátlástényezőt hegesztett kötéseknél!

Gépszerkezettan II. Jegyzet 118. oldal, 2.64. ábra. 

A Smith-féle biztonsági terület anyagfajtán belül a hegesztési mód és kivitel szerinti gátlástényezőt (β), a varratok lüktető szilárdságának változása alapján adja meg. 

A diagramból a lüktető szilárdság értékeivel a varratra vonatkozó gátlástényező:  
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Ez az összefüggés értelmezhető gyökhegesztés esetén és gyökhegesztés nélküli esetben is.

A gátlástényezőt a varrat- és az átmeneti keresztmetszetekre, fárasztó vizsgálati eredmények alapján közvetlenül is meg lehet határozni. Mivel értéke nagymértékben függ a feszültségi viszonytól, az 
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függvényeként szokás megadni.

31. Csoportosítsa a hegesztési varratokat!
A hegesztési varratok fajtái:

          - A hegesztés technológiája szerint:

                    - Egy oldalról készülő varrat

                    - Két oldalról készülő varrat

          - A varrat felülete szerint:

                    - lapos-, domború-, homorú varrat, stb.

          - A varrat kiterjedése szerint:

                    - Kötő varrat (teherhordó szerkezeti részek összekötésénél)

                    - Fűző varrat (részek egybekapcsolása teherátadás nélkül)

                    - Szerelő varrat, stb.

          - A varrat alakja szerint:

                    - Tompa varrat 

                    - Sarok varrat 

32. Melyek a hegesztett kötések fajtái?
Az összehegesztendő elemek egymáshoz viszonyított helyzete alapján sík- és sarokkötésekről beszélünk.

1.) A sík kötés változatai:
       - tompakötés

       - átlapolt kötés
       - hevederes kötés
2.) A sarokkötés változatai:

       - vályús helyzetű „V” varratos kötés

       - belső sarokvarratos kötés

       - külső sarokvarratos kötés

33. Mi a hegesztett kötések feszültséggyűjtő hatásának csökkentésének módja?
A hegesztési varratok feszültség gyűjtő hatása következtében fárasztó terhelés esetén a feszültségcsúcsok keletkezése a kifáradási határ jelentős csökkenését eredményezheti. A feszültségcsúcsok kialakulását okozhatják a hő bevitelből adódó feszültségek (saját vagy visszamaradó feszültségek), a technológiai hibák (beégés, kezdő- és végkráter, salakzárványok és porozitás), a hegesztési varrat alakja. 

A kifáradási határ jelentősen növelhető a gyök után hegesztéssel és a széleken mutatkozó feszültséggyűjtő helyek lemunkálásával. Az egy oldalról hegesztett tompavarratok kifáradási határfeszültségét az illesztési rés nagysága is jelentősen befolyásolja.    
34. Értelmezze a szükséges felületi nyomás fogalmát szilárd illesztésű kötés esetén!
      A szükséges felületi nyomás a szilárd illesztésű kötésben a csap és az agy közötti súrlódással a kerületi erőt hozza létre. Nagysága az átviendő nyomatékból, érintkező felület nagyságából és a felületek közötti súrlódási tényezőből határozható meg.

35. Milyen illeszkedés esetén alkalmazható a zsugorkötés?
      Szilárd illesztésű kötés esetén (fedéssel illesztve)

36. Tengelyek rendeltetés szerinti csoportosítása.

      Támasztó tengelyek (terhelésük csak hajlítás, ill. nyírás)

      Nyomatékátvivő tengelyek (csapágyazottak, terhelésük csavarással társult hajlítás)

      (Hajlékony tengelyek)

37. A tengelyméretezés elve. (Milyen követelményeket kell egy tengelynek kielégítenie?)
      Ne törjön el,

      alakváltozása megfelelően kicsi legyen,

      forgás közben ne lépjen fel a rezonancia jelensége (kritikus fordulatszám)

38. Mit nevezünk a tengelyek kritikus fordulatszámának? (rezonancia jelensége)
      Periodikus erő hatására a tengely (tömegből és rúgóból álló dinamikus rendszer) lengéseinek amplitúdója, ha a kényszererő frekvenciája megegyezik a tengely szabad rezgés frekvenciájával, végtelenné válhat.

39. Mit jelent gördülőcsapágyaknál a statikus alapterhelés?
      A statikus alapterhelés C0 [N] az a terhelés, amely az álló helyzetű vagy lassú forgású üzemelés közben a csapágy érintkező felületeinek deformációja elérik a kritikus értéket.

40. Melyik csapágytípusnál használjuk a dinamikus alapterhelés fogalmát?
      A forgó gördülőcsapágyaknál. Üzemelésük során változó terhelésnek vannak kitéve, a kifáradásig megtett körülfordulási számukat a csapágy dinamikus terhelhetősége és egyenértékű terhelése szerint tudjuk meghatározni.

41. Mit jelent gördülőcsapágyaknál a dinamikus alapterhelés?
      A dinamikus alapterhelés az a terhelés, amelyet a csapágyak 90 százaléka egy millió (106) igénybevételnél (körfordulásnál) károsodás nélkül kibír.

42. Hogyan kell illeszteni a csapágy belső gyűrűjét a tengelyhez?

      A tengelycsap tűrésfokozatai g-től … r-ig. A k a leggyakoribb, minőségük IT5, IT6. A belső gyűrű illesztése a csapágykatalógusban van megadva.

43. Mi a gördülőcsapágy feladata?

      Erőátvitelt lehetővé tenni forgó mozgást végző tengely és alátámasztása között.

44. Kell-e után kenésről gondoskodni zsírkenésnél?
      Ha a csapágyakba helyezett zsír mennyisége a csapágy élettartamáig nem elegendő, akkor igen. A csapágyak utánkenéséhez szükséges zsírmennyiség és az utánzsírzási időtartam a csapágykatalógusban közölt diagramok segítségével határozható meg.

45. A kenőzsírok mely tulajdonságai javíthatók adalékanyagokkal?

A kenőanyagok számos tulajdonsága módosítható adalékanyagokkal 
pl. nyomásállóság, korroziógátló hatás, dermedéspont, sűrűség, víztartalom, savtartalom,

46. A csapágyaknál használatos kenőzsírok alapolaja ásványolaj vagy szintetikus olaj?

Mindkét fajta olaj lehet alapolaj csapágyaknál használatos kenőzsírok esetében.

47. Olaj- vagy zsírkenés gyakoribb-e gördülőcsapágyaknál?

Gördülőcsapágyaknál a zsírkenés gyakoribb.

48. Mi befolyásolja a kenőolaj kiválasztását?

A terhelés, a fordulatszám, a hőmérséklet, a használati időtartam befolyásolja a kenőolaj kiválasztását.

49. Mi a feladata a csapágybeépítésnél alkalmazott tömítéseknek?

A tömítés feladata a csapágy kenőanyagának kenéshelyen tartása és a csapágy szennyeződéstől való védelme.

50. Nevezze meg a siklócsapágy részeit!
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51. Milyen súrlódással üzemel jól a siklócsapágy?

A siklócsapágy legkedvezőbben folyadéksúrlódással üzemel.


52. Mi szükséges a hidrodinamikai erők keletkezéséhez siklócsapágyakban?

A hidrodinamikai erők keletkezésének feltételei:
- a siklófelületekhez tapadó viszkózus folyadék jelenléte a csapágyrésben,
- a siklófelületek közötti relatív sebesség megléte,
- az elmozdulás irányába kialakuló szűkülő rés.


53. Milyen kenőanyagokat használnak siklócsapágyakban?

A siklócsapágyak kenőanyaga főleg a kenőolaj, ritkán a kenőzsír, különleges esetekben grafit, nem fémes felületeknél a víz, kis terhelés és nagy fordulatszámnál a levegő.

54. Sorolja fel a persely- és bélésanyagokkal szemben támasztott követelményeket!

A persely- és bélésanyagokkal szemben támasztott követelmények:
- jó siklási tulajdonság,
- kellő szilárdság,
- kellően nagy hővezető képesség,
- jó alakíthatóság,
- kellő rugalmasság,
- a kopásból származó részecskék beágyazódására képes legyen,
- korrózióállóság.


55. Mi különbség a hidrodinamikus és a hidrosztatikus csapágy között?

Ha a kenőanyagot maga a forgó tengely szállítja a csapágyrésbe, akkor hidrodinamikusan működő, ha a kenőanyag szállítását szivattyú biztosítja, akkor hidrosztatikus kenésű a csapágy.


56. Mi a fajlagos csapágyterhelés?

A csapágyra ható terhelőerő a csapágy alapterületére vetítve:
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Ahol: 
p:   a fajlagos csapágyterhelés


Fr: a csapágyra ható erő


b:   a csapágy hossza

d:   a tengelycsap átmérője

57. Milyen tömítéseket ismerünk feladat szerinti csoportosításban?
a) Folyamatos üzemelést biztosító (funkcionális) tömítések:

Ezen tömítések a gépek, berendezések működéséhez elengedhetetlenül szükségesek
(pl. kazánfedél-, hengerfejtömítés); tönkremenetelük működési rendellenességet okoz.
b) Védő (komfort) tömítések:

Ezek a tömítések a gépeket, berendezéseket védik a külső behatásoktól

pl. por, nedvesség), ill. a környezetet védi a szennyeződéstől

(pl. kenőanyag-szivárgás); tehát kis nyomáskülönbségek esetén.

c) Biztonsági tömítések:

Élet-, baleset-, és vagyonbiztonsági szempontból jelentősek, a legkisebb hibájuk is                          veszélyt okozhat ( pl. fékberendezések tömítései )

58. Melyek a tömítés működésének feltételei elmozduló felületek érintkező tömítéseinél?

a. gondosan megmunkált felület,
     (egészen lassú mozgásnál Rmax=1...5μm, egyébként Rmax =1...2μm.)

b. kopásállóság,
(elérhető betétedzéssel, kemény krómozással stb.)
c. futáspontosság, vagy körkörösség és kis értékű ütés
59. Melyek a nyugvó felületek érintkező tömítései esetén a tömítettség elérésének módjai?
- a tömítőanyag rugalmas alakváltozásával (gumi és műanyag tömítéseknél)

- a tömítőanyag képlékeny alakváltozásával 
  (lágy fémtömítéseknél pl. alumínium, ólom, réz, fehérfém, esetleg lágyvas, ill. acélgyűrűk).

- a felületek pontos illesztésével, fokozott alakhűségével 
- pórusos anyagot is használnak, ezeknél a tömör zárás adszorpciós és kapilláris hatással

  magyarázható.
60. Mi a hidrosztatikus tömítések működési elve?

A tömítendő közeg nyomásával azonos hidrosztatikus nyomást hoznak létre, vagy magában a tömítésben vagy azon kívül. A tömítésben a nyomás kialakításának egyik legjellemzőbb módja a tengelyre, ill. a házra vágott csavarmenet, mely a mozgórészekre tapadó viszkózus folyadékot visszafelé szállítja. A záráshoz szükséges nyomást a tömítésen kívül is létre lehet hozni szivattyúval vagy ventilátorral, és ez megakadályozza a tömítendő közeg kiáramlását. Természetesen a tömítésre használt anyagnál elfolyási veszteségek lépnek fel.
61. Mi a rugók szerepe a gépszerkezetekben?
- rugalmas szorítás

- energiatárolás

- erő- vagy nyomatékhatárolás

- erő- vagy nyomatékmérés

- rezgéscsillapítás

- kapcsolódó gépelemek hosszú méretláncában méretkiegyenlítő záró elem
62. Melyek a gépészeti gyakorlatban használt rugók igénybevételei?
húzó- nyomó ill. hajlító valamint csavaró igénybevételű rugók
63. Mit nevezünk rugó karakterisztikának?
A rugót terhelő erőhatás alakváltozást idéz elő. Az F erő és rugó f deformációja, ha a deformáció (lehajlás, lesüppedés) függvényében derékszögű koordináta-rendszerben ábrázoljuk a rugóerőt, akkor megkapjuk a rugódiagramot, azaz a rugó jelleggörbét vagy más szóval a rugókarakterisztikát. Csavaró nyomaték esetén a diagramban a csavaró nyomaték a szögelfordulás függvényében van ábrázolva.

64. Mikor beszélünk vastag falú csőről?
a külső (dk) és a belső átmérő (db) viszonya nagyobb, mint 1,7 

65. Milyen edényfenék kialakításokat ismer?
A nyomástartó edények lezárására alkalmazott edényfenekek kialakítása lehet:


- sík


- elliptikus


- félgömb


- kosárgörbe alakú (sekély- és mélydomborítású)
66. Csoportosítsa a tartályokat feladatuk szerint!
Feladatuk szerint a tartályok tároló- vagy nyomástartó edények
67. Értelmezze a „c” járulékot vastag falú csövek esetén!
A „c” járulékot falvastagság pótléknak nevezzük, amely három részből tevődik össze:

c=c1+c2+c3
ahol: 

c1 - a korróziós pótlék, mellyel azt vesszük figyelembe, hogy az edény élettartama során korró​ziós hatásoknak is ki van téve, és így bizonyos üzemidő után vékonyabb lesz az eredeti állapotnál

c2 - a lemez negatív tűrését kiegyenlítő pótlék, ugyanis a lemezek hengerlésekor negatív tűrés is megengedett, ennek ellensúlyozására szolgál

c3 - a gyártástechnológiai pótlék, amely a technológiai műveletek (húzás, sajtolás, hajlítás) során fellépő lemez él vékonyodását veszi figyelembe

Rajzos kérdések
68. Nevezze meg a siklócsapágy részeit!
[image: image15.png]Gépszerkezettan II. (Gépelemek). pdf (SECURED) - Adobe Reader
Fie Edt View Doament Tooks Window Felp

Y I

176 x250mm ¢





69. Rajzoljon hatlapfejű csavaros kötést!
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70. Rajzoljon ászokcsavaros kötést!
[image: image17.png]



71. Rajzoljon példát tehermentesítő nyíróhüvely alkalmazására!

[image: image52.png]



72. Mutasson be egy példát a differenciálmenet alkalmazására!

[image: image18.png]



73. Rajzoljon tengelyvégre szerelt fogaskereket reteszkötéssel és tengelyirányú rögzítéssel géprajzilag helyesen!

                                           [image: image19.png]il





74. Rajzoljon tengelyvégre szerelt fogaskereket bordáskötéssel és tengelyirányú rögzítéssel géprajzilag helyesen!

  - az eltolható fogaskerék rajza nem kell!
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75. Rajzoljon egy egyszerű átlapolt forrasztott kötést!


[image: image21]
76. Rajzoljon egy hevederes ragasztott kötést!
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77. Rajzolja meg egy tengelyvég csapágyazásának megoldását a csapágy tengelyirányú rögzítését géprajzilag helyesen!

[image: image23.wmf]
78. Rajzoljon példát nagy nyúlóképességű anya alkalmazására!

[image: image24.png]



79. Rajzoljon egy változó keresztmetszetű csavart!

[image: image25.png]



80. Mutasson be egy példát a csavarok vagy a csavaranyák esetében a feszültségtorlódások csökkentésének módjai közül!
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81. Rajzoljon egy példát a csavarorsó központosítására!

[image: image27.png]



82. Sorolja fel a reteszek típusait, ábrával jellemezze is!
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83. Sorolja fel az ékek típusait, ábrával jellemezze is!

[image: image29.png]



84. Sorolja fel a csapszegek típusait, ábrával jellemezze is!

csapszeg:
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kisfejű csapszeg:

[image: image31.png]Elnevezés 1 Rera 3 NS
Csapszeg R =1 2221

stls cenaen == |u»
teies capizes = |

Janstts capioep === |u
Sutyesottels csapszeg == -





fejes csapszeg:
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menetes csapszeg:
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süllyesztett fejű csapszeg:
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85. Csoportosítsa a szegek alapvető típusait, ábrával jellemezze is!



illesztő szeg:

[image: image35.png]



rögzítő szeg:
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hasított szeg:

[image: image37.png]



86. Csoportosítsa a kúpos szegek alapvető típusait, ábrával jellemezze is!

általános illesztési célra szolgáló kúpos szeg:
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menetes kúpos szeg:
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belső menetes kúpos szeg:
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biztosító menettel ellátott kúpos szeg:
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87. Rajzolja le a palástnyomás alakulását a szegecsszár és a lemez érintkezési felületén valamint a tényleges feszültség eloszlását! 

[image: image42.png]



88. Rajzoljon 3 példát, belső és külső sarokvarrat kiképzésére!

[image: image43.wmf]
89. Rajzoljon egy egysoros mélyhornyú golyós csapágyat!
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90. Rajzoljon egy kétsoros axiális golyós csapágyat!
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91. Rajzoljon beálló golyós csapágyat!
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92. Rajzoljon kúpgörgős csapágyat!
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93. Rajzoljon egy T-gyűrű tömítést terhelt állapotba!

[image: image48.jpg]LAY 0&0‘“%0.
SR .00000000.
LRSS IR 0.
S8 % Aesete
RREEKR

= %
PSR

RS
R "0“0"0“0“0”00
CREBIAERLL

GRRKEKEK

0%

1>





94. Rajzoljon egy karmantyús tömítést!
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95. Rajzoljon egy tányérrugót metszetben a fő méretek feltüntetésével!
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